

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

España DE HOY

ACTUALIDADES

LA BODA DEL REY
Madrid 28.
Se ha fijado definitivamente para el matrimonio del Rey la fecha del 31 de Mayo.

Los Príncipes extranjeros que vendrán con ese motivo á Madrid se alojarán en hoteles y residencias particulares, en vista de que, dado el número, sería imposible albergarlos á todos en Palacio.

LA FIESTA DEL TRABAJO
Hay motivos para creer que transcurrirá con relativa tranquilidad en todas las provincias, la "Fiesta del Trabajo," que se celebrará el 1 de Mayo.

EL BANCO MARROQUI
De acuerdo con el Ministro de Hacienda, el Banco de España arbitrará la parte de capital atribuida á España por la Conferencia de Algeciras, para la constitución del Banco Imperial de Marruecos.

CONFERENCIAS
El Embajador de Francia ha visitado al Presidente del Consejo de Ministros celebrando con éste una larga conferencia.

Se cree que se ha tratado en esa conferencia de la nueva legislación arancelaria.

También, y con el mismo motivo, conferenció con el jefe del Gobierno, el Presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona.

TEMPORAL
Ayer hubo en el Cantábrico un temporal muy violento, experimentándose particularmente sus efectos en Bilbao.

De oro, plata, acero ó níquel los relojes

SUIZOS DE GIRARD-PERREGAUX.
Son de exactitud cronométrica garantida é irreprochable elegancia.
Preciosas decoraciones, nuevos est. los para señoras y caballeros desde 3 pesos á 400. Se venden exclusivamente en

La Casa de Hierro
OBISPO 65, ESQUINA DE AGUACA TE Y O'REILLY 51.
c 735 1A

La higiene prohíbe el abuso de los alcoholes, y recomienda el uso de la cerveza, sobre todo de LA TROPICAL.

Mr. Roosevelt agradece los socorros que para California le ofrecen otras naciones; pero no los acepta, fundado en que los Estados Unidos se bastan y se sobran para reparar los daños causados por aquella catástrofe.

Arrogancia que raya en la soberbia y que parece llegar á la crueldad, si se tiene en cuenta que todavía ayer hubo en San Francisco muchos millares de desgraciados que pasaron la noche á la intemperie y estuvieron expuestos á morir de frío.

Por eso, dígame lo que se quiera, ha hecho bien el señor Horstmann en presentar en la Cámara un proyecto de ley para que se destinen cincuenta mil pesos á California.

Si Roosevelt los rechaza, no importa; Cuba habrá ejercitado las obras de misericordia de dar de comer al hambriento y vestir al desnudo.

Martes 1º de Mayo.
¡Martes y el día socialista!
Ya nos explicamos el temor á la dinamita que existe en París.

Los franceses son muy supersticiosos. Creen en los días aciagos y en los efectos fatales de la sal que se derrama y en otra porción de cosas semejantes.

Si hubiese ido á París Mr. Nowack, quizá hubiese tenido más éxito que en la Habana.

Y eso que aquí, unos por temor, otros por echarlo á broma, otros por explotar el asunto del día, otros por llevar la tranquilidad á los hogares alarmados, todos hemos contribuido á su celebridad.

Por cierto que el Gobierno ha creído, como nosotros, que debía telegrafiar á Viena para averiguar si el Observatorio de aquella capital había anunciado algo relativo á la Habana.

Si fuese cierto, para tomar las precauciones que la prudencia aconsejase.

Y si no lo fuera, para llevar la tranquilidad á los ánimos, que no todos somos tan valientes ni estamos tan desesperados como esos que se rien de cataclismos.

Entre tanto, lo publicado ayer por el Observatorio de Belén ha reducido á la nada la ciencia misteriosa que se funda en la impresionabilidad de las peonías.

Y con ello ha prestado un verdadero servicio al país.

La peonía, según el astrónomo Mter. Ravinson, es imposible que se presente donde se toma **Rioja Lainez.**

GACETA INTERNACIONAL

No deja de ser curioso que la doctrina de Monroe, basada en la teoría egoísta de América para los americanos despierte más recelos y suspicacias en las naciones del Nuevo Mundo que entre las de la vieja Europa.

En los círculos políticos de la República de Chile, más de una vez se ha discutido la idea, ya convertida en ley, de James Monroe y siempre se llegó al acuerdo final de que á nadie beneficiaba la citada doctrina más que á los Estados Unidos, por lo que el gobierno chileno miraba con indiferencia lo que en nada había de beneficiar á su país.

Otras repúblicas americanas tienen aún demasiado presente los recientes despojos á Méjico y á España y saben perfectamente que los yanquis han agregado como coliflora á su doctrina lo de sentimientos humanitarios y alires de amplia libertad siempre que han querido apoderarse de la propiedad ajena, por lo que maldito si les inspira confianza la citada doctrina.

Actualmente, sir ir más lejos, la prensa mejicana se escandaliza del peligro de su nación representada la atmósfera que se está creando por medio de la prensa yanquina referente á la venta probable de la Baja California á los Estados Unidos por el gobierno de Porfirio Díaz.

La desmedida ambición expansionista de la Gran República del Norte, no parece haber saciado su voracidad cuando aún pretende nuevas adquisiciones territoriales pertenecientes á naciones amigas. ¿Dónde está pues la tan cacareada humanidad? ¿Dónde esa generosidad del protector de las naciones americanas?

Hasta ahora, cada favor hecho se ha traducido invariablemente en algún que otro girón violentamente arrancado á la propiedad nacional que pretendió proteger.

Cada apoyo prestado, si no fué retribuido convenientemente, produjo exigencias y reclamaciones que culminaron en aduanas intervenidas ó en presión asfixiante directamente ejercida sobre los gobiernos de la infeliz nación que se dejó alucinar por los

cantos que á título de humanidad entonan en todas partes.

Hora es ya que se ponga freno á tales tonaditas y quizá sea en el próximo Congreso Pan Americano donde reciba la doctrina Monroe golpe mortal. El progreso continúa su civilizadora marcha y con él vienen nuevas doctrinas que cual la sudamericana podría suceder que diera al traste con la famosa de los yanquis.

Según la prensa de New York parece que se pretende comprar á Méjico la Baja California, esa hermosa y rica provincia que forma con el resto del continente el golfo de su nombre.

Después del atropello de la California del Norte en cuya capital tan horriblemente se han cebado los fenómenos seísmicos, considera natural y lógico sancionar aquel despojo completándolo con el estado federal mejicano simulando una compra venta, y saliendo—siempre el mercantilismo—algunos millones á la palestra para que cual lo del archipiélago filipino, parezca acto voluntario lo que en realidad viene á ser un asesinato político y brutal amputación geográfica.

Naturalmente que para esto se prepara antes la opinión pública, se hace ambiente por medio de la prensa y se repite mucho y en todos los tonos el negocio para que á fuerza de oírlo el público se habitúe á mirar cosa fácil y hacendosa aquello mismo que servido de sopetón hubiera considerado una locura.

Recuérdame esta manera de proceder de la desespeto de hombres honrados, caritativos y de sensible corazón que desgraciadamente tanto abunda, y que poseyendo cuantiosa fortuna, deja el ambiente social elevadísimo á que pertenecen para descender hasta la humilde choza del pobre.

¡Qué nobleza de sentimientos! ¡Qué generosidad de la de caballero tan probo como desinteresado! ¡Qué obsequioso y sobre todo qué rápido en atender á las más perentorias necesidades de aquella pobre familia indigente que perecería sin su protectora caridad!

A poco desaparece el ángel salvador é inmediatamente se nota que entre sus garras ó bajo sus negras alas se ha llevado al descuido algún girón de la honra de aquella familia, único patrimonio que les quedaba y que no habían vendido por considerar en su dignísima pobreza que el honor es algo tan por encima de las miserias humanas que no debe salir á cotización en el mercado.

¿Le parecerá poco á la gran Unión Americana el poseer un territorio tan grande como Europa entera? ¡Llegará su ambición al extremo de pretender para sí media América, ó que tal vez el continente americano íntegro se rija algún día por la legislación redactada en Washington?

Indudablemente, el vértigo de la altura ciega demasiado ó los hombres hasta el extremo de olvidar los muchísimos ejemplos que nos proporciona la historia.

Quizá sueñen los yanquis con poseer ejércitos y escuadras que asombren al

mundo; quizás pretendan escribir rápidamente gloriosas páginas para la historia de su país; pero mientras sus laureles militares se reduzcan á las glorias obtenidas con España y á los triunfos alcanzados en Méjico, Santo Domingo y Panamá será el libro muy voluminoso, es cierto, pero las glorias no parecerán por ninguna parte. Estas se reservan únicamente, para las razas de los héroes.

Además, la época actual no es aquella otra en que Tejas pasó de uno á otro poseedor, y el amor patriótico de los mejicanos y la celosa devoción por la integridad de su suelo será suficiente digne á las ambiciones que soplan del Norte.

Sin embargo, el peligro existe y con vendría no dejarlo crecer y acrecerse.

Telequino.

CHIVOS GORDOS.

Vivimos en una república modelo. Mandan los moderados, obedecen los liberales, trabajan los senadores, cobran los representantes, se afeitan los conejales con la máquina Star de las que venden los Americanos en Murala, ciento diez y nueve, y los chivos engordan y se multiplican que es un encanto.

MENTIS OFICIAL

En la Secretaría de Estado se recibió esta mañana el siguiente despacho del Cónsul de Cuba en Viena, contestando á la pregunta que ayer le hizo aquel Departamento con motivo del alarmante telegrama publicado por el *Diario de la Familia*:

Anuncio Observatorio sobre terremoto Habana, enteramente falso.

Janowitz.

Academia de Ciencias

Muy interesante resultó la sesión ordinaria celebrada anoche por la "Academia de Ciencias".

El doctor Hernando Seguí trató extensa y concienzudamente de la tuberculosis de la laringe, aportando datos nacidos de su propia experiencia en el tratamiento de esa enfermedad, y otros obtenidos de las revistas científicas extranjeras que de mayor crédito gozan. El estudio del doctor Seguí, que fué aprobado por la Academia, es un brillante trabajo que revela muy sólidos conocimientos de la *tuberculosis laringea*.

El doctor Francisco Hector trató de la irresponsabilidad del médico en los accidentes ocasionados por el cloroformo.

Fué aprobado el trabajo del doctor Alacón sobre medicamentos. Una vez terminado el acto, se reunió la Academia en sesión de gobierno.

Consulado de España.

RELACION de las personas á quienes se les cita de comparecencia en este Consulado.

- Don Manuel Molina Ruiz.
- José Jordá Sabater.
- Adriano Rannell Paredes.
- Mannel Rueda Rodríguez.
- Daniel Beltrán Aparicio.
- José Fernández Picós.
- Bonifacio Menéndez Valdés.
- Ramón Gil Ruiz.
- Laureano Rodríguez Fernández.
- Juan Domingo Ballard.
- Jaime Rodó Casas.
- Jaime Martín Urquiza.
- Juan Girón Dios.
- Ciriaco López Alvarado.
- Juan Ignacio Caballer.
- José Parra.
- Tomás Ahart Alomá.
- Joquín Fábregas.
- José Antonio Zaldué.
- Vicente Hernández Carmona.
- Claudio Baloria.
- Enrique Brazo Roldán.
- Mannel Miramontes Gómez.
- Lamberto Lombera González.
- Jorge Bravo Concha.
- Luz Marina Cento y Pérez.
- Isidro Castillo Tomás.
- Melquíades Presilla Lapuente.
- Mannel Villar Lavín.
- José M.º Hernández López.
- Joquín Fernández Sagredo.
- Doña Gabina Gómez Villar.
- Francisca de San Juan de Matrena.

Habana, 25 Abril de 1906.

Si la planta llamada peonía anuncia terremotos y tempestades, la flor de la maravilla—que nace en la tarde y muere á la madrugada—anuncia satisfacciones de que disfruta todo el que anda bien. Y anda bien todo el que usa el calzado de la veterana peletería LA MARINA, de los Portales de Luz, porque si es grande su bondad, resulta luego tan cómodo y elegante, que quien lo lleva está seguro de no dar un traspás.

DE LA "GACETA"

La Gaceta del jueves inserta las siguientes resoluciones y noticias:
—Por la Secretaría de Hacienda se consigna un estado con el valor de todas las ironeas extranjeras en relación con el peso americano.
—Aceptando la renuncia presentada

RELOJES CRONOMETRO BORBOLLA

Toda garantía, de oro 18 k., plata oxidada, acero y níquel, planos y extra-planos, último modelo, desde \$ 4 á 400.
20 por 100 de descuento en la casa de BORBOLLA
Compostela 52-54-56 y 58
Teléfono 298
C 734 2A

TEATRO ALHAMBRA
COMPANIA DE ZARZUELA
Funcionan todas las noches
HOY A LAS OCHO: El Parque de Palatino.
¡Está vivo!

Polvo de Arroz
Boton de Oro

PERFUME EXQUISITO Y PERMANENTE
De venta en todas las perfumerías, sedes y Farmacias de la Isla.
Depósito: Salon Gruesellas, Obispo 107, casi esquina á Villegas.
Depósito tambien de los ricos siropes para hacer refrescos en casa y endulzar la leche de los niños.
Refrescos de soda y mantecados.

El Gran Hipódromo
El mejor y más variado surtido en Troncos y Limoneras para coche Buggy, Familiares y toda clase de vehiculos.
COLLARES para perros de infinidad de clases
Látigos de monta y coche de más de cien formas.
GUANTES para Caballero y cohero.
Vendas para caballo.
Galápagos franceses é ingleses y cuanto concierne á talabartería
CAPAS DE AGUA A PRECIOS DE FABRICA.
Habana 85.

DR. GALVEZ GUILLEM.
Impotencia.—Pérdidas seminales.—Esterilidad.—Venéreo.—Sífilis y Hernias ó quebraduras.
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.
49 HABANA 49 28-1A
c 688

DR. A. SAAVERIO
MEDICO-HOMEOPATA
Especialista en enfermedades de las Sras. y de los niños.
Cura las dolencias llamadas quirúrgicas sin necesidad de OPERACIONES.
Consultas de una á tres.—Gratis para los pobres.—Teatro Payret, por Zulueta.
C 411 156-18 F

TOPUM
CURA CALLOS
ES INFALIBLE
1 frasco 25 cts.—De venta en todas las boticas y Dr. Herrera, Cuba 85.

KARANA
Admirable remedio.
Para neuralgias, Dolores de cabeza, Reumáticos, de Oídos, de muelas, de Jada, etc. Superior á la FENACETINA y la ANTIPIRINA.
1 sobre 5 cts.—De venta en todas las boticas y Dr. Herrera, Cuba 85.

ASMA ó AHOGO
Se cura radicalmente con el Jarabe y los cigarrillos antiasmáticos del
Dr. Herrera.
Jarabe 51, cigarrillos 39 centavos.—De venta en todas las boticas y Dr. Herrera, Cuba núm. 51
C-993 1A

SPORT GALAICO
PELETERIA • Y • SOMBRERERIA
MURALLA 8
Esta casa es la única que recibe el afamado calzado gallego del acreditado fabricante A. Senra, de la Coruña.
C 337 alt. ind. 1A

DR. CASTIÑEIRAS
CURA LA TISIS PULMONAR Y ENFERMEDADES CRONICAS DEL PECO.
San Ignacio 134, esq. á Mercad.—Teléfono 538.
Consulta de 2 á 4.
1 y m 73 y 73 27B

Verá V. muy bien!!
Si compra ESPEJUELOS con PIEDRAS del BRASIL de 1º
Obispo 54
La Casa de Optica que más lentes vende.
SURTIDO SIN IGUAL
En precios NO HAY quien compita.
EL ALMENDARES
NOTA.—No tenemos ningún agente ni viajante,
c 732 2A

Dr. Palacio
Cirujía en general.—Vias Urinarias.—Enfermedades de Señoras.—Consultas de 12 á 2, San Lázaro 246. Teléfono 1242. C 647 25 M

LA PROVIDENCIA
NO MAS REUMA
Se cura radicalmente sin tomar medicamentos al interior.
Se garantiza.
Dirijirse á San Miguel S. 4648 126-3A Pedro Martiáez.
[SE SOLICITA un portero que no tenga inconveniente en hacer limpieza y mandados, siendo condición precisa que hable el inglés y tenga buena referencias. Dirijase, por escrito solamente, á la Legación Americana.
C 832 61-6m-26A

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa vigorizante, y Reconstituyente
Emulsión Creosotada DE RABELL.
ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECO
TARJETAS • DE • BAUTIZO
El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos
Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos motivos.
OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.
C 675 alt. 3A

por don Raimundo Ubieta del cargo de catedrático supernumerario del Instituto de Pinar del Río, y nombrado para dicho cargo a don León Cuervo y Rubio.

—Autorizando a la "Nipe Bay Company" para construir un espigón y almacén en Punta de Tabaco, bahía de Nipe, y a la sociedad de Martínez y C^a para construir en el litoral de Cabarién un muelle y tinglado.

—Sentencia dictada en el recurso de casación interpuesto por doña María Teresa Sánchez Arcilla, contra la sentencia dictada por la Audiencia de Matanzas en juicio declarativo sobre cobro de cantidad.

DE SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA

TELEGRAMA OFICIAL

Mr. Pardee, Gobernador del Estado de California, ha dirigido al Presidente Roosevelt el siguiente telegrama fechado en Oakland.

"La situación ha mejorado notablemente. El fuego se ha extinguido; el tiempo es bastante fresco. El pueblo ha recobrado sus energías; no hay epidemia. La nación entera ve que está dispuesta a venir en ayuda de las víctimas de esta horrible catástrofe. Apreciamos en lo que vale nuestro noble interés".

UNA INTERVIEW

Un periodista ha celebrado una interview con Mr. Pardee, Gobernador del Estado de California, y le ha dicho lo siguiente:

"Dada la inmensidad de la catástrofe, la situación es todo lo satisfactoria que pudiera desearse. Nuestra satisfacción por esto y por ver que el mundo entero se interesa por nuestro bienestar es muy grande, y no pocos recursos materiales hemos recibido de todas partes.

Por lo pronto lo que hace falta son ropas para vestir a cientos de miles de personas de ambos sexos y de todas edades, abrigos y mantas y sobre todo viveres, muchos viveres, hasta que la población esté en condiciones de producir lo que consume, cosa que se tardará mucho tiempo aún en alcanzar.

Las epidemias, hasta ahora, han sido dominadas y creo que no será necesario recurrir a procedimientos severos en lo referente a precauciones sanitarias como cuarentenas, etc.

Los trabajos de reconstrucción de San Francisco, ya han empezado y espero ver muy pronto que, surgiendo de escombros y cenizas, podamos presentar al mundo una gran metrópoli mucho más grande y más hermosa que jamás lo fué".

LA SITUACION

El cuidado especial desplegado, recogiendo los cadáveres y las inmundicias para quemarlas en los distritos donde se localizó el fuego, ha hecho que las condiciones higiénicas mejoren mucho y con ellas la situación general.

Enfermos hay muy pocos y los contagiosos ó que infunden sospechas son aislados inmediatamente.

NARANJAS Y LIMONES

Entre las provisiones enviadas a San Francisco desde los Angeles, hay muchos vagones cargados de limones y naranjas.

M. Woodford, director del "California Fruit Exchange" ha enviado una proclama a cuantos propietarios agricultores de las cercanías se dedican al cultivo de la naranja, pidiéndoles que contribuyan con aquella parte de sus productos que les sea posible para enviarlos a San Francisco.

Los limones muy particularmente son muy solicitados en la capital destruida pues sirven para purificar el agua potable, y con esto disminuye el peligro de una epidemia.

NACIMIENTOS

En los parques la situación va mejorando cada vez más rápidamente. Ayer por la tarde nacieron en "Golden Gate Park" cinco niños, alcanzando a 18 el número de los nacidos en dicho parque.

En el de "Buena Vista" también hubo ocho nacimientos.

El mayor Frank Keesling, encargado de la vigilancia del "Golden Gate Park" ha dirigido al general Funston un despacho en el que le da cuenta de la inmejorable situación alcanzada y sin que haya un solo caso serio de enfermedad.

VIVERES Y DINERO

Según los últimos despachos los representantes de la Cruz Roja de diferentes partes de los Estados Unidos, han enviado a San Francisco cincuenta vagones cargados de viveres. El ejército ha mandado también de sus depósitos varios trenes cargados con provisiones.

M. Keep, Tesorero de la Cruz Roja ha recibido ya más de cien mil pesos, y cada correo recibe nuevos cheques de todas partes. Este dinero es enviado a los oficiales del ejército que forman la comisión de abastecimiento y que están en constante comunicación con el general Funston para atender a las necesidades de San Francisco.

M. William C. Edger, presidente del comité de socorros de Minneapolis, ha enviado treinta vagones de harina; de Nashville, tres trenes de provisiones; de Cheyenne dos trenes, é igualmente de San Paul, Indianópolis, etc.

CESARON LOS SUPRIMENTOS

La comisión encargada de resolver la cuestión alimenticia, informa que todas las personas que carecían de abrigo han sido recogidas, y que ya nadie sufre los rigores del hambre ó la sed en San Francisco.

La Organización de socorros, desde el momento que ha entrado en su normalidad, es perfecta. Trenes y buques llegan constantemente cargados de provisiones, y los medicamentos que en un principio escaseaban, ya están en cantidad suficiente para atender a todas las necesidades.

PLAUSIBLE DISPOSICION

Las autoridades federales han dispensado al vapor "China" de los pagos de derechos de aduanas, y el cargamento de arroz, té y otros artículos que traía del Extremo Oriente han sido desembarcados y distribuidos entre la población china.

Han dispuesto igualmente dichas autoridades que, hasta el próximo lunes, los buques que vayan llegando a puerto no recibirán más visitas que bajo el punto de vista sanitario.

UN TREN COCINA

Se está organizando en los Angeles un tren que se enviará a San Francisco compuesto de vagones transformados en cocinas y panaderías, cuyo envase, compuesto de treinta carros, podrá racionar a unas veinte mil personas diarias.

La organización de este tren, que costará unos quince mil pesos, se está haciendo con el concurso del comité de socorros.

Organizase igualmente otro tren, cuyo cargamento será exclusivamente compuesto de alimento para niños.

CURIOSIDAD

El número de viajeros que llegan a San Francisco para contemplar el horroroso espectáculo de ruinas y desolación es tan grande, que obstruyen y entorpecen los trabajos que se están llevando a cabo.

Como esta peregrinación continúa en aumento, tomando ya considerables proporciones, se ha prohibido la salida para San Francisco a toda persona que no tenga asuntos que resolver ó que no vaya comisionada para algo en relación con la junta de socorros.

UNA BODA

Ayer se celebró un matrimonio en las oficinas de socorros. El marido contaba con un peso y treinta centavos por toda fortuna; pero el nuevo matrimonio, lejos de apurarse por tal escasez de recursos, se muestran alegres y satisfechos y miran al porvenir con la mayor confianza en sí mismos.

LOS CHINOS

Estos desgraciados han sufrido más que nadie los rigores de todas las privaciones. Algunos abandonaron la ciudad apenas se inició el incendio; pero los demás fueron obligados a dejar sus casas, no permitiéndoles que cogieran ni ropas ni provisiones.

Un chino que quiso penetrar en su casa para recoger algunos viveres, fué muerto a tiros en la puerta por un soldado, quien, indudablemente, obró con demasiada ligereza, pues pudo, antes de eso, intimarle a la obediencia.

En Oakland se han refugiado más de diez mil chinos; muchos de ellos no han recibido ración hasta hoy por la mañana.

EL BANQUETE DE LA PRENSA

Accediendo a los deseos manifestados por algunos asociados y en atención a que el día 30 se obsequia con otro banquete, también en Palatino, al actual Director de Comunicaciones señor Nodarse, se transfirió para el martes 1^o de Mayo, a las ocho de la noche, el que celebrará la "Asociación de la Prensa."

NEUVOS ADHERIDOS

Señores don Andrés Solano, Eulogio Horta, Raimundo Cabrera, Max Enriquez Ureña, José María Varona, Sotero Figueroa, Juan López Peña, Vicente Cossido, Francisco Díaz Garaigorta, Rafael Cruz Pérez, Antonio Gonzalo Pérez, Enrique García, José Lorenzo Castellanos, Francisco Carreras Justiz, Andrés López García, Rodolfo R. de Armas, Carlos de Salas, José de Franco.

IMPORTANTISIMO

Acaba de publicarse la CLAVE CABLEGRAFICA A. B. C., 5^a edición reconocida como la mejor y más en uso, esmeradamente traducida al español por la AMERICAN CODE CO., DE NEW YORK

Agentes exclusivos para la República de Cuba:

E. Burés Co.

26, SAN IGNACIO, 28.—HABANA.

3^o Asuntos generales.

Se encarece la puntual asistencia de los asociados.

He aquí la orden del día:

1^o Lectura del acta de la junta anterior.

2^o Elecciones parciales.

3^o Asuntos generales.

Se encarece la puntual asistencia de los asociados.

CIENFUEGOS AZUCARERO

Nota de azúcares recibidos en la plaza de Cienfuegos correspondiente al día 25 de Abril de 1906.

Table with columns: CENTRALES, Sacos guarapo, Sacos Miel. Rows include Lequeitio, Santa Rosa, Sta. María, Caracas, San Lino, San Antonio, Hormiguero, Pastora, Sma. Trinidad, Juraguá, Portuguesa, Dos Hermanos, Perseverancia, and Totales.

ESTADISTICA.

Table with columns: Entradas, Existencia anterior, Entrados hoy, Total recibido, Salidos, Vp. Hurstdale, 16,500 s. g., Vp. Bjorgvin, 15,000 s. g., Existencia hoy.

Ventas.

Table with columns: Total vendido del 1^o al 24, Idem hoy, Total vendido.

Ventas efectuadas hoy.

Table with columns: Caracas, pol. 96, 4 3.95/50 rs., costad?, Juraguá, pol. 96, 20, 4 3.96/50 rs., costado, Miel, Galones.

Almacenes de Truffin y C^a.

Table with columns: Existencias hoy.

Cienfuegos, Abril 25 de 1906.

RUFINO COLLADO, (Corredor, Notario Comercial.)

NECROLOGIA.

Han fallecido:

En Cárdenas, la señora Juana Fontes y Hernández, viuda de Angulo.

En Sancti Spiritus, la señora Herminia Echেমendia de Martínez y Molés.

En Holguín, la señorita Blanca Aida Echevarría y Terán.

En Santiago de Cuba, don Pedro Más y Rubio, que fué durante muchos años conserje de la Sociedad Filarmónica Cubana.

ASUNTOS VARIOS.

EL MINISTRO INGLÉS

A bordo del vapor americano "Médida", se embarca esta tarde para Nueva York el Ministro de Inglaterra en esta República Mr. Lionel Carden, que como saben ya nuestros lectores, ha sido relevado.

Se asegura que el señor Carden regresará pronto a Cuba con objeto de despedirse.

MULA SACRIFICADA

Esta mañana fué sacrificada una mula propiedad de Francisco Lorenzo Gándara, por haber quedado inutilizada al pasarle sobre la pata delantera derecha, en la puerta del muelle de Caballería, la rueda del carrón que guiaba al conductor José Falcón.

A DESPEDIRSE

El Gobernador Provincial de Santiago de Cuba, señor Pérez Carbó, que sale esta noche para Oriente por el Ferrocarril Central, estuvo hoy en Palacio a despedirse del señor Presidente de la República.

HERIDO GRAVE

En el ingenio "Antonia", del término de Jaruco, fué herida gravemente la morena Juana Patanes, por su concubino Porfirio Borges. El agresor se dio a la fuga.

LA CONFERENCIA DEL ATENEO

Conforme hemos anunciado, esta noche dará en el Ateneo la señora Solano, su anunciada conferencia sobre temas relacionados con el pasado, la educación y el porvenir de la mujer.

Hay verdadera curiosidad por escuchar a la conferenciante, y se nos dice que son numerosas las personas que han pedido con ese objeto invitaciones al Director del Ateneo.

POSESION

En atento B. L. M. nos participa el señor don Julián Valiente y Parreño que ha tomado posesión del cargo de Contador Central de Hacienda.

Los desearnos el mayor acierto en su desempeño.

DONATIVO

El Sr. Arzobispo de Santiago de Cuba ha contribuido con la cantidad de cien pesos oro americano para la construcción del Asilo de Ancianos Desamparados de Matanzas.

LA RESURRECCION

La sociedad de socorros mutuos así titulada celebrará junta general extraordinaria mañana domingo 29, a las doce del día, en el "Centro Asturiano".

He aquí la orden del día:

1^o Lectura del acta de la junta anterior.

2^o Elecciones parciales.

3^o Asuntos generales.

Se encarece la puntual asistencia de los asociados.

SERVICIO PARTICULAR

DEL "DIARIO DE LA MARINA"

NOTICIA FALSA

Nueva York, Abril 28.—Preguntado telegráficamente al director del Observatorio de Viena si era cierto que habían anunciado un terremoto en la Habana, dentro de pocos días, contestó negativamente y declaró que ES FALSA la noticia que se le atribuye.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada.

DE HOY

PROPOSICIONES RECHAZADAS

Nueva York, Abril 28.—Los propietarios de las minas de carbón de antracita han notificado a los mineros, que no aceptan sus proposiciones de aumento de jornal. Dicen los dueños que los obreros tienen que aceptar la antigua tarifa de sueldos ó de lo contrario, someter la cuestión al Comité que entiende en los asuntos de esta huelga.

ASESINATO DE EUROPEOS

Tunez, Abril 28.—Un pequeño grupo de naturales del país, se habuslevado cerca de Thalia, asesinando a tres europeos. Poco después de haber cometido el crimen, atacaron la población, entablándose una lucha en la cual resultaron doce nativos muertos y diez heridos.

LOS AMERICANOS AL FRENTE

Nueva York, Abril 28.—Los americanos registraron ayer una victoria más en los juegos olímpicos que se están celebrando en Atenas, pues Sullivan, atleta de esta ciudad, ganó el premio de arrojar el martillo de gran peso, habiéndolo lanzado a una distancia de trece metros 32 1/2 centímetros.

DONDE SALIA EL DINERO

París, Abril 28.—Se sabe oficialmente que los documentos que la policía ha encontrado en casa de los realistas que fueron registradas ayer, prueban que los orleanistas y los bonapartistas conspiraban con los jefes del partido obrero y los suministraban fondos para fomentar disturbios en todas las huelgas que se han suscitado recientemente.

HUELGUISTAS Y ANARQUISTAS

Al efectuarse en Lens el arresto de algunos de los jefes de la huelga, acusados de ser los principales instigadores de los disturbios que ha habido recientemente en aquella comarca, se apoderó la policía de documentos que demuestran que los citados jefes sostienen relaciones directas con varios conocidos anarquistas.

VAPOR CHINO HUNDIDO

Singapore, Abril 28.—De resultados de un choque que ocurrió en el Estrecho de Malacca, entre el vapor inglés "Heversham Grange" y el chino "Bentong", se fué a pique éste y perecieron ahogados treinta de sus tripulantes.

LAS ELECCIONES

San Petersburgo, Abril 28.—Se van recibiendo con mucha lentitud las noticias relativas a las últimas elecciones, cuyo resultado continúa arrojando una mayoría abrumadora en favor de los demócratas constitucionales.

CORONEL ASESINADO

Telegrafian de Lublin, Polonia, que el teniente coronel Pugol, comandante de la gendarmería de Cholm, fué asesinado anoche, logrando escaparse su matador.

LOS VENCEDORES DE HOY

Atenas, Abril 28.—En los ejercicios celebrados esta mañana en las Arenas de los juegos olímpicos, Lawson Robertson, atleta de Nueva York, se llevó el premio del salto largo, a pies juntillos, habiendo cubierto una distancia de dos metros 95 1/2 centímetros, y el húngaro Estéban Mudin, el del disco de mármol, que arrojó a una distancia de 32 metros 64 centímetros.

LOS MUERTOS

Washington, Abril 28.—Los últimos informes oficiales dicen que el número de muertos en San Francisco es de unos 350, y que se cree ahora que en el hotel Valencia perecieron solamente veinticinco personas, en vez de las setenta que se dijo en un principio.

OTRO DESASTRE

Nápoles, Abril 28.—Ha ocurrido un nuevo desastre en la región del Vesubio. Anoche cayeron lluvias torrenciales acompañadas de un fuerte viento que ha causado grandes avalanchas de fango, arena y cenizas, que han destruido los puentes en Somma y Santa Anastasia.

Han sido inundadas las casas de dichas poblaciones, con las cuales han quedado interrumpidas las comunicaciones telegráficas y por ferrocarril.

No obstante no haber habido desgracia personal alguna, los habitantes de dicha región están aterrorizados.

EN PUERTO

Nueva York, Abril 28.—Procedente de la Habana ha llegado a este puerto el vapor americano "Esperanza".

VENTA DE VALORES

Nueva York, Abril 28.—Ayer, viernes se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 1,781,700 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

Movimiento Marítimo

EL "OLIVETTE"

Procedente de Tampa y Cayo Hueso entró en puerto en la mañana de hoy el vapor correo "Olivette", con carga, correspondencia y pasajeros.

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO

Plata española... de 94 1/2 a 94 3/4 V. Cádiz... de 96 V. Billetes p. España... de 4 1/2 a 5 V. Oro americano... de 9 1/2 a 9 3/4 P. Oro amer. contra plata española... a 15 P. Centenes... a 5.58 plata. En cantidades... a 5.60 plata. Luises... a 4.46 plata. En cantidades... a 4.47 plata. El peso americano... a 1-15 V. Habana, Abril 28 de 1906.

Sección Mercantil

Lonja de Viveres

VENTAS EFECTUADAS HOY

Aímacen: 75 c/ mantilla. Petersen de 200 gr. \$50 qt. 30 c/ freyman, \$45 qt. 500 L/ gallina María, \$1.45 L. 100 c/ fresas, \$5.26 c. 200 c/ cerveza PIP, \$10.00 c. 25 c/ negro, \$11 c. 100 c/ jabón Sol, \$4.75 c. 54 c/ Amonillado Alfonso XIII, \$10.00 c. 45 c/ Marqués de Haro, \$4.25 c. 275 L/ mca. Para Sol, T. N. 12 1/2 qt. 350 " " " T. A. \$11 1/2 qt. 350 " " " granjas, \$11.25 g. 350 " " " chicos, \$12 qt. 50 c/ vino Rioja blanco 24/2, \$5.40 c. 50 " " " 12/2, \$7.00 c. 150 c/ ejen J. Bueno, \$11 1/2 c.

REVISTA DEL MERCADO.

Habana, Abril 28 de 1906.

ACEITE DE OLIVAS.—El de los Estados Unidos se vende como de Andalucía, y a menos precio que el que viene de España. Cotizamos en latas de 25 libras de \$13 1/2 a \$15 1/2; latas de 5 libras de \$13 1/2 a \$15 1/2 y latas de 1 1/2 lib. de \$13 1/2 a \$15 1/2.

El macedonio se ofrece de \$ 9.50 a 9 1/2 qt. según la clase de aceite que contenga. ACEITE DE REFINO.—Poca solicitud, de \$2 1/2 a \$

BATURRILLO

Nunca serán exageradas las alabanzas que a la Sociedad "Centro Balear" se tributen; para mí ellas no son más que el cumplimiento estricto de un deber, que realizo gustoso, cada vez que la Memoria de sus trabajos de un año llega a mis manos. No será ella nunca una colectividad numerosísima; no construirá palacios soberbios ni amontonará el oro en sus arcas; pero realizará misión altruista, de solidaridad y amor; tan honrada a los veinte años de su vida, como en el primero de su existencia.

Por el interesante folleto último, que embellecen fotografías de sus bienhechores y vistas de sus oficinas y laboratorios, adviértese cómo ha crecido el número de asociados, cómo mil ciento doce personas más han ido a refugiarse contra la adversidad en aquella piadosa institución, y cómo el generoso esfuerzo ha logrado tener su clínica propia, su quinta de salud, modesta, pero limpia y bien atendida, y cómo el desinterés de muchos ha podido, realizando suscripciones voluntarias y cubriendo el empréstito, poner al "Centro Balear" en condiciones de llenar sus altísimos fines.

Mateo Cell, Juan Torres Guasch, Vila, Oliver, Fornés, Villalonga, doctor Núñez, todos y cada uno de vosotros, los que a la benéfica obra cooperáis, ¡que Dios os pague, como Cuba es agradecida, el bien que hacéis a la humanidad doliente, las simientes de confraternidad que plantáis en el suelo de la existencia nacional y el ejemplo hermosísimo que dais, de perseverancia y abnegación, tan propio de nuestra raza, tan digno de nuestro pueblo!

"Roquetas" del Mediterráneo, bellas y laboriosas, honradas y desatendidas islas de Levante, sabedlo: la sociedad caritativa que fundaron vuestros hijos en mi Cuba, os honra y nos ama. Yo tengo como uno de mis mejores timbres, pertenecer a ella; como una de mis más gratas obligaciones, cantarla y bendecirla.

"No hay cosa peor que las medidas fuertes, tomadas por hombres débiles", ha dicho Bonald. Y esta máxima viene a la memoria, estudiando esa violenta determinación del retraimiento, adoptada a medias en los comicios y "a cuartos" en el Congreso, por los elementos liberales.

Con mucha oportunidad les recordó Curros, que Orense estuvo, durante largos años del reinado isabelino, manteniendo él solo, en el Congreso, la protesta popular, representando el solo ideal republicano, y Cruz Ochoa arrojando solo las iras de los vencedores después de la Revolución de Septiembre y encarnando el espíritu del tradicionalismo.

Durante diez años, dos ó tres perioditos sin lectores, desafiaron en Cuba el poder legal. Yo estuve solo, enteramente solo, meses y meses, enarbolando en la prensa el ideal de independencia, por previsor "consensus" de dos pueblos, librando batallas contra el caciquismo español y contra la oligarquía autonomista, siempre en desaqueo con la Central y con Patricio Sánchez.

La independencia vino; por mutua conveniencia, Cuba y España se amaron los caciques de ogaño, dignos sucesores de los de antaño, no me quieren mejor que aquellos me querían, y tras ellos se van los que tras los otros se iban antes. Auxiliares de la reacción colonial, triunfan ahora, brillan ahora, dan ahora patentes de cubanismo. ¿Y qué? El deber cívico se cumple, sin pensar en las consecuencias.

Pocos eran los abolicionistas en el Parlamento español, y la esclavitud murió. Burladas fueron las quejas de la representación liberal, y la autonomía vino, como última esperanza de salvación. En 1875 parecía muerto el prestigio borbónico, y en 1876 Alfonso fué rey. No puede ser más cruel el poder autocrático en Rusia, y el czar caerá vencido por las nuevas ideas.

Si el moderantismo falseó las elecciones, si el liberalismo cree que en nuestro Congreso no se hará más que lo que quieran Capote y Dolz, la lucha es lo correcto, lo viril es la protesta, lo patriótico es salvar ideas, decoro nacional, libertad y moral cívica.

Retraerse es peligroso. Pero, ya que se haga, hágase por entero, no a medias ni a cuartos, porque, como dice Bonald, los débiles no pueden tomar resoluciones de fuertes, sin caer.

Moral del sufragio universal, ejercido por analfabetos: el señor Martínez Ortiz, se indigna, porque los nuevos Representantes son producto del copo. Y otro copo hizo Representante al señor Martínez Ortiz.

Moral de nuestros partidos políticos: el señor de la O. García no debe tomar asiento en el Congreso, porque es un mal cubano. Pero el señor la O. García, pudo ser delegado de los moderados, candidato a legislador, orador de propaganda y persona influyente para restar prosélitos al fusionismo.

Producto de la democracia, fruto legítimo del cubanismo al uso, si no fuera colega y contrario de Frías, se habría redimido totalmente de sus pecados.

Ese es el pueblo soberano, consciente y enamorado de los ideales; ese el sufragio libre; así educan en prácticas de moral al pueblo cubano, los políticos del copo, los revolucionarios de la Suiza, los Representantes por derecho de popularidad, y limpieza de historia revolucionaria.

Señor Martínez Ortiz: el fraude electoral es un arma de dos filos.

Señor la O. García: si odiaba usted la República, es temprano para que la ame, todavía.

Señores Frías y Carrillo, señores Alamán y Cueto, ¿qué nos contaban ustedes de los procedimientos políticos de José Miguel y de la incontrastable solidaridad de los elementos estradistas de las Villas?

Receta infalible para uso de Superintendentes é Inspectores Pedagógicos. Examen de aspirantes: Lectura: Que lean dos párrafos del "Quijote", en alta voz, y los comenten. Escritura: Seis líneas al dictado, sin faltas de ortografía. Aritmética: Déseles un informe mensual, con notas de matrícula y asistencia, y que lo llenen. Hecho ello correctamente, expídanseles el título.

Visita de aulas. Pregúntese, de improviso, al maestro cuantos alumnos blancos y de color figuran en su Registro, y cuántos están presentes. Si contesta sin hojear el White's ni contar con la vista, está encariñado con sus discípulos.

Si se quiere saber más, pregúntese al Secretario de la Junta si el Maestro le envía informes y nóminas en días lectivos, lo que pueda indicar que abandona a los chiquillos durante el recreo para llenarlos, pudiendo hacerlo en su casa, y véase si pide licencia por enfermedad los lunes y se pone bueno los viernes, ya que en sábado y domingo se cobra y no se trabaja.

Probado esto, lo demás se adivina. Entiendo, pues, que quien sepa digerir lo que lee, escribir en su idioma y plantear un problema, puede aprender pronto todo lo que necesita para ser buen maestro primario. Y creo que quien conoce a todos sus alumnos, nota la ausencia del que falta, destina las cinco horas de clases exclusivamente al cuidado de los niños y hace esfuerzos por demorar sus males y sus negocios para el sábado, tiene vocación por la carrera y amor a su escuela. Y con estos dos factores, cualquiera recoge frutos de bendición en el Magisterio.

J. N. Aramburu.

LOS TEMBLORES

PROBLEMA INTERESANTE

Los temblores que acaban de conmover las Antillas llaman de nuevo la atención sobre este fenómeno, sobre las desgracias que causa y, más que todo, sobre la posibilidad de los pronósticos.

Los observatorios astronómicos no pueden pronosticar las sacudidas ondulatorias que conmueven el suelo, á menudo en una gran extensión. Desgraciadamente, la ciencia no ha podido todavía alcanzar esa meta; está completamente inerte contra este género de fenómenos. A la fecha, lo más que ha podido hacerse es sospechar la verdadera causa de los temblores. Fuerza es confesarlo; se conocen mucho mejor los fenómenos celestes que los terrestres. Era tan imposible pronosticar que temblaría violentamente en las Antillas el 16 de

Febrero, como lo fué prever la catástrofe de Ischia, la erupción del Krakatoa en 1883, y los terribles sacudimientos geológicos de España en el año 1884.

Bien es verdad que existen, sobre todo en Italia, algunos observatorios consagrados especialmente al estudio de los movimientos sísmicos. Se siguen estos movimientos, se notan sus recrudescencias y sus calmas; pero este género de investigaciones es muy deficiente para que se puedan tener indicaciones positivas sobre la llegada de los temblores. El fenómeno se presenta bruscamente, sin señales precursoras bien acentuadas, y aun cuando ciertos indicios permitiesen acaso que se sospechase la producción de las sacudidas, sería de todo punto imposible precisar en qué regiones puede manifestarse el temblor. Necesario es decirlo sin ambages: hoy es impotente la ciencia para prever los temblores.

Todo lo que se sabe es que la ley no manca: "donde ha temblado, temblará". España, el Sudoeste de Francia, Italia, Suiza, Grecia, son países propensos a los temblores.

En las entrañas de la tierra, bajo estas regiones, existen causas permanentes de desequilibrio. Mr. Fuchs, de Heidelberg, reveló en menos de ocho años cerca de 1,200 temblores, bien acentuados, en los mismos puntos. En Alemania, en los alrededores de Grossheran, hay un lugar donde, después de largas alternativas de reposo, tiembla durante años consecutivos.

No hay que olvidar que en 1840 se hundieron varias montañas situadas cerca de Sallins, en el Jura francés, entre otras el monte Cernans. En 1855 fué conmovido todo el cantón de Valais; dícese que las fuentes termales de Louche han ganado más de 7° desde que el valle del Ródano fué devastado por este temblor. En el mismo año desapareció en el lago de Zurich una parte del país de Wasdenswil, en Suiza. En 1867, una violenta sacudida agotó el lago Mayor y se sumergió una parte de la aldea de Feriolo, situada en el camino del Simplón. En 1873 tuvo efecto el terremoto de Belluno, uno de los más violentos que se conocen. Se propagó hasta Munich, Augsburg, Berna, etc.

En lo que se refiere al Mediterráneo, el fenómeno ha ocasionado ya varios desastres. El terremoto de España fué precedido, con un mes de intervalo, por una sacudida bastante fuerte que ocasionó algunos daños en el Sudoeste de Francia, Italia y Suiza. El 27 de Noviembre de 1884, á las once de la noche, se sintieron oscilaciones en diversos puntos del Briançonnais, de Queyras y de Embrunais. Se

propagaron, de un lado, hasta Grenoble, y de otro, hasta Marsella, Tolón, Cannes, Niza, Turin, Ginebra y Lauzana.

Si no es posible pronosticar las sacudidas, si no hay instrumentos idóneos para señalarlas, hay que convenir, sin embargo, en que los temblores tienen una tendencia á manifestarse después de ciertas circunstancias atmosféricas, que no han escapado á la observación popular. Parece que las profundidades del suelo se conmueven con más facilidad después de las estaciones lluviosas. Es una opinión tan generalizada en las regiones azotadas por numerosos terremotos, como en el Perú, por ejemplo, que ciertos indígenas, cuando se aproxima la estación de las lluvias, no vacilan en abandonar sus viviendas para instalarse en cabañas de construcción ligera.

Aristóteles y Plinio nos han transmitido la creencia de una relación entre los temblores y ciertos fenómenos meteorológicos. Repetese que un descenso considerable del barómetro puede considerarse como señal de terremoto. Es evidente que todo lo que disminuye la presión en la superficie tiende á facilitar las reacciones que se producen en las profundidades. Así, la baja presión provoca las explosiones en las minas del carbón, hace que aumente la fuerza de los pozos artesanos y de los geysers.

El terremoto de Lisboa tuvo efecto en 1755, después de una estación extremadamente lluviosa, lo mismo que los de Calabria, Suiza, Tirol, etc.

Se comprende bastante bien la influencia de las aguas cuando se admite la teoría de Mr. Daubrée sobre los terremotos. Parece que las aguas penetran en las profundidades del suelo, hasta que la elevación de temperatura las reduce á vapor y las refuere á las cavidades subterráneas. Luego, cuando la tensión del vapor es mayor que la solidez de éstas, se producen explosiones cuyo contragolpe experimentamos en la superficie. La presión del vapor es enorme en estas condiciones, de modo que la que hace que la lava suba á más de 3,000 metros sobre el nivel del mar en la cima del Etna, no puede ser inferior á 1,000 atmósferas. La tensión del agua en las profundidades puede compararse á la de los gases explosivos más poderosos, y es capaz, por consiguiente, de producir efectos dinámicos considerables.

Enrique de Parville.

DE PROVINCIAS

SANTA CLARA

OSTAL DE REMEDIOS

26 de Abril.

Es preciso combatir el alcoholismo. Es decir, el repugnante vicio de embriagarse á diario. El alcohol es un veneno cerebral. Por tanto, todo borracho es un loco, que voluntariamente adquiere la enajenación mental. Dipsomanía es la locura alcohólica. Para combatir esta repugnante y degradante enfermedad, se han empleado muchos remedios.

Hemos visto emplear unos polvos con buen éxito. La sugestión ha sido también empleada, aunque con dudoso resultado. Hoy se emplea el suero antialcohólico. Por medio de éste, que se inyecta como cualquier otro suero, se obtiene la curación del alcoholismo. En la Habana, en el Laboratorio Bacteriológico, se prepara y se vende. Pero es preciso abaratar mucho su precio para que se vulgarice por toda la Isla.

Porque la embriaguez se va extendiendo tanto como la verdolaga. Y es preciso ponerla coto. Los Ayuntamientos todos, de Cuba, deben adquirir el suero antialcohólico y repartirlo en los vivacs, casas de socorro, hospitales y enfermerías.

A todo borracho que entre en ellos se le inyecta velis nolis el salúfero remedio. —¡A la fuerza ahorcan!

Claro es que aquí tratamos del vicio consuetudinario de la bebida; del ebrio impudente. De esa asquerosa costumbre, que convierte al hombre en una bestia, en un criminal, ó en un loco. No de la sabrosa excitación que produce una copita de lo bueno, tomada con un amigo, ó amiga.

¡A quién no le gusta libar un poco de ese néctar

"¿quien otros llaman vino porque nos vino del cielo?"

¡A quién no le gusta alegrarse en una rumba?

Pero esto es un día; es una cana que se echa al aire. Es un paréntesis, en la triste y cotidiana prosa de la existencia. "El hombre qué sería, sin la bebia". ¡¡Meditemos!!

Toda familia en cuyo seno haya algún alcohólico, debe de someterlo á las inyecciones de suero antialcohólico, enseguida.

Es un deber de conciencia, que no se puede eludir. Por esta comarca se han sometido varios á ellas con muy buen éxito.

Por este medio, si no desaparece el alcoholismo, disminuirá mucho el número de los dipsomanos.

FACUNDO RAMOS.

OTERO Y COLOMINAS

FOTOGRAFOS. SAN RAFAEL 32.

Se hacen seis retratos á la perfección por UN PESO.

No hay mala digestión cuando se acompaña la comida con cerveza buena, como la de LA TROPICAL.

SOMBREROS Se han recibido preciosos MODELOS que vendemos muy baratos.

CORSETS Los hay de \$3, muy buenos, á CENTEN y á media ONZA; son de corte irreprochable, reducen el vientre y dan al cuerpo airoso esbeltez.

"Au Petit Paris", Obispo n. 98

COLMENEROS

MIEL Y CERA: Si desea vender su cosecha al precio más ventajoso, escribanos. BARRILES PARA MIEL: Los podemos ofrecer el mejor envase en plaza á igual ó menor precio que nuestros competidores. EFECTOS DE APICULTURA: Tenemos el más grande y único completo surtido en toda la Isla. Mandamos catálogos gratis, en inglés ó español. Precios de fábrica.

B. STEVENS & Co. OFICIOS 19. APARTADO 654. HABANA. 1 A

PARQUE PALATINO EL CONEY ISLAND HABANERO.

Abierto todos los días laborables de 5 de la tarde á 12 de la noche y los Domingos y festivos de 11 de la mañana á 12 de la noche.

Montaña Rusa—Templo de la Risa—Garrusel eléctrico—Teatro de Variedades—Tivoli—Cineógrafo—Ferrocaril en miniatura—Cochechicos con chivos—Cuesta abajo exprés—Viaje al Paraíso—Tranvía aéreo—Teatro Gignol—Tiro al blanco—Tiro de pichón—Pim-pam-pum—Palmista—Lanzamiento—Tennis—Gimnasio al aire libre—Juego de bolos americanos y muchos más atractivos.

GRAN RESTAURANT

En el que se sirven:

Almuerzos de 10 á 1 de la tarde. } Las comidas se dan á precios módicos.
Comidas de 6 á 10 de la noche. }

PRECIOS DE ENTRADA AL PARQUE 20 CENTAVOS todos los días excepto los lunes. Quedan suprimidos los días de moda.

Oficinas del Administrador.

Telefono 6363.

FOLLETTIN 195

CADENA ETERNA

novela histórico-social por CAROLINA INVERNIZZO

(Esta novela se vende en "La Moderna Poesía," Obispo 135)

(CONTINUA)

Desde las primeras palabras, Tilde sintióse impresionada en lo más profundo de su alma; luego, al oír la imprevista revelación, enrojeció y palideció sucesivamente, y estuvo á punto de desmayarse.

—¿Era verdad? ¿Sería cierto? Todo lo que presumía fué solo una espantosa pesadilla, para siempre desvanecida. Continuaba siendo pura y digna del respeto de todos.

La invadía un profundo sentimiento de agradecimiento hacia Rinaldo. Vencida su poderosa emoción, se dirigió á él, que la observaba atentamente, mientras Delia lloraba de contento, y le dijo con regocijo:

—También le debo á usted esta alegría; ¡Obligó usted á Claudio á confesar la verdad!

—No fué preciso—contestó gravemente Rinaldo.—Los remordimientos se habían apoderado de su alma, haciéndole víctima de extrañas alucinaciones. En su delirio, veía siempre el fantasma de Felicidad, la infeliz ma-

dre de Silvio, que le amenazaba con la condenación eterna, si no revelaba la verdad. Ha muerto arrepentido después de escribir la completa confesión de sus faltas y de confirmarme solemnemente tu pureza.

—¡Muerto!—repitió aturdida.—¿De qué modo?

—Se ha suicidado. Profunda piedad, siempre viva y latente en su corazón, se apoderó de la joven.

En aquel momento olvidó todos los dolores, sufrimientos y humillaciones que por él padeció.

—¡Pobre!—murmuró dulcemente. Que Dios tenga piedad de su alma, y le perdone como yo le perdono con todo mi corazón.

Rinaldo la contemplaba entre conmovido y admirado. Y apoderándose de una de las manos de Tilde, se la llevó á los labios.

Tilde enrojeció, pero no se turbó. Sonrió á Rinaldo y á Delia, que junto á él le escuchaba con extraordinaria emoción.

—¿Y no habló de su hijo ni pretendió verle?—preguntó Tilde después de breve pausa.

—Sí, pero Dios no le concedió la alegría de besarle.

—¿Dirá usted algún día á Silvio quien fué su padre?—preguntó de nuevo la joven.

—No, porque el niño lleva mi nombre y es mejor que ignore siempre que debe la vida á un hombre que ultrajó á su madre y la privó de la existencia.

Tilde respiró con visible esfuerzo. —También yo ignoraré siempre á quien debo la vida—dijo en voz baja;—algunas veces pienso en aquel anciano que me buscaba y otras no puedo figurarme que mi madre fuera capaz de abandonarme. Triste fatalidad debió de presidir mi nacimiento.

Delia volvía la cabeza para disimular la emoción que le producían estas palabras.

—¡Pobre Tilde!—pensó,—¡si supiera...!

Rinaldo, sin soltar la mano de la joven, dijo con su delicadeza peculiar y con voz que llegaba al corazón.

—No pienses en eso, ni te aflijas con tristes recuerdos. Aún puedes ser feliz.

Y al cabo de un minuto de silencio, añadió sentenciosamente:

—Al salir de todas las luchas que te atormentaron hallarás el amor, la paz, el reposo de la familia. No lo dudes y escúchame. Hay un hombre que te ofendió injustamente, pero que, arrepentido, devorado por los remordimientos, implora tu perdón. Acordo, pues á la generosidad de tu alma para que perdones á ese hombre

que te ama y que está dispuesto á darte una reparación que es muy de mi agrado.

Diríase que el corazón de la joven iba á cesar de latir; sus mejillas palidecieron.

Dijo: —¿De quién habla usted? —De Camilo.

Tilde quedóse como aterrada. —¡El! ¡El! No quiero verle. —¿Por qué?

—Si me hubiera ofendido á mí sola quizás le perdonara; pero...

Calló. Vivo rubor coloreó sus mejillas.

Rinaldo se levantó y colocó con ternura su mano en los rubios cabellos de la joven.

—Te comprendo, hija mía—dijo dulcemente;—pero sabe que yo, además de perdonarle, le compadezco. Las apariencias nos condenaban á ambos; una mujer cruel, introdujo el infierno en su alma, los celos en su corazón. Pero Camilo tiene generosos sentimientos, no lo dudes, le quiero como á un hermano y te agradecería que le recibieras con complacencia.

Ella lloraba como una niña; lloraba sus perdidos sueños de felicidad; le parecía que todo se obscurecía en torno suyo.

—Perdonarle, bueno, ya que usted lo desea, pro vele, no, no podría.

Rinaldo le enjugó cariñosamente los ojos con un pañuelo.

—Pues debes hacerlo, porque Camilo es más digno de piedad y afecto que de rencor. No me niegues este favor que te pido en nombre de lo más sagrado que para mí hay en el mundo.

Al oírle, el corazón de Tilde san-graba; su rostro denotaba gran desconsuelo.

—Lo haré por usted,—murmuró tan quedamente; que apenas se la oyó.

El le besó suavemente la mano. —Gracias; si supieras como te lo agradezco. Ahora me voy, porque el pobre muchacho me aguarda, y volveré mañana con él.

Y se separó sin aguardar respuesta. Delia le acompañó hasta la escalera.

—¡Pobre Tilde!—dijo con tono conmovido la jorobadita.—Está escrito que no será nunca feliz.

—¿Por qué?

—Demasiado conoce usted, señor Rinaldo, lo que anima el espíritu cándido de mi amiga, y no necesito mayores explicaciones. Rinaldo se estremeció, y disimuló su turbación como mejor pudo. Delia prosiguió con tristeza.

—Además ahora es usted libre. Nuestro héroe palideció, se apoyó en el pasamano de la escalera, y cerró un momento los ojos con expresión de suprema angustia.

Pero no tardó en reponerse, fijando en Delia su profunda mirada.

—Tengo que cumplir con mi deber contestó firmemente—lo he prometido y lo mantendré. Dí á Tilde que Camilo la adora, y que en sus brazos le aguarda la dicha... Hasta mañana.

Saludó á Delia y bajó apresuradamente la escalera.

Este se retiró muy pensativo. La conducta de Rinaldo era un ejemplar raro de sublime valor é ignorado heroísmo.

Saber que era amado de la mujer purísima y anhelada, poder dedicarse por completo á su cariño, y renunciar á ella para crear la felicidad ajena y no dar razón á la maledicencia del mundo. ¡Era el colmo de la abnegación!

—¿De casarse con ella, no confirmaría la calumnia que sobre ellos circulaba?

(Continuará).

Piense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPICAL llegará á viejo.

Habaneras

Notas

Añoche. Entre Tacon y Albin se divierte el público elegante.

Veíase en el primero, durante la representación de San Toy un grupo escogidísimo de nuestra sociedad.

Allí estaba Josefina, la ideal Josefina Fernandina, que por vez primera, después de su vuelta de San Diego de los Baños, asistía a un espectáculo teatral.

El resto de la concurrencia era todo muy selecto, resultando como gala del concurso Dulce María Junco Fe Font, Angélica Galarraga, Cheché Pérez Chaumont y la espiritual y delicada Sarita Bethencourt de Serpa.

Hoy se repite Florodora. La función tiene por principal aliciente el de ser a beneficio del sexteto, de las bellas misses, tan elegantes todas, que han dado en nuestro mundo teatral, como bien ha dicho un compañero, una nota de distinción escénica aquí nunca igualada como espectáculo coral.

De esas figuras del sexteto ha hecho una siueta el mismo cronista a que aludo.

Quiénes las conocen las verán desfilar, en sus rasgos más salientes, una a una, como aparecen en ese cuadro tan esperado y tan aplaudido de Florodora.

Vedadas aquí: 1.—Miss Zu Zoné, rubia deliciosa, con un puñado de sol en vez de boca. Tal de sus dientes y de sus labios, es el brillo y la belleza.

2.—Miss Myra Davis: sus ojos están llenos de penetrante dulzura y sus labios son dos insinuaciones amorosas; sus cabellos son del color que más amaba el refinado Aretino: color de bronce viejo.

3.—Es francesa, y al parecer de origen judaico. Finas facciones, pero es la belleza menos original del sexteto Mlle. Gordon.

4.—5 y 6.—Son respectivamente Mand Morrison, Jeannette Paterson y Helene Morrison: bellezas típicas americanas; más vistosas que feminas en el sentido sutilmente gracioso de la expresión.

No hay más que una francesa, ya lo ven ustedes, en el triunfal sexteto. Es Mlle. Gordon, 6.—más bien, Lola Gordon, una criatura muy graciosa, de ojos habladores, de elegancia exquisita y que recuerda en su figura y en su peinado a Sarah Bernhardt.

Noche de gala será la de hoy en el Nacional con motivo del beneficio de las bellas misses del sexteto.

Y tocóme ya, antes de cerrar esta nota, señalar un rasgo galante de la empresa de la Compañía Inglesa.

Entiéndase de lo que ayer dije en estas Habaneras, dispuso, de acuerdo con el muy amable señor Santeiro, administrador de Tacon, transferir para el martes el estreno de La zapatilla de plata.

De esta suerte podrán los cronistas teatrales y de sociedad, miembros de la Asociación de la Prensa, concurrir al banquete del lunes.

Rasgo digno de alabanza. En Albin.

Salió del Nacional camino del popular teatro.

Era noche de moda. Se advertía al entrar en la sala con solo detenerse a observar el aspecto que ofrecían las localidades principales.

Allí estaba, en representación selecta y simpática, un grupo de la mejor sociedad.

Los palcos muy favorecidos y las lunetas llenas todas.

La señora de Zayas Bazán, la espiritual y elegante Laura, descollaba en un palco de platea al lado de las interesantes damas América Goicoirúa de Farrés y Graziella Cabrera de Ortíz.

Aunque habían terminado los doce estrenos de la noche, La borrica y La Fosca, no por eso abandonó el público el teatro.

Todo el mundo se quedó en Albin para la representación de El amor en solfa.

Es obra que gusta. Y gusta por sus decoraciones magníficas, su música preciosa y los chistes en que abunda.

Toma parte en El amor en solfa Paquita Calvo.

Un aliciente más. Y Villarreal, el gran Villarreal, tiene un papel en el último cuadro de la obra donde está inimitable.

La Calvo, tan bonita, tan fina y tan elegante, es la flor de Albin.

Sus simpatías donde más las cuenta esta bella triple es entre las damas del gran mundo habanero.

Todas se sienten atraídas hacia Albin en las noches que trabaja la Calvo.

Así son muchas las que lo declaran. De viaje. Sale hoy para los Estados Unidos el señor Aristides Maragliano, magistrado de la Audiencia de Matanzas, en compañía de su distinguida familia.

También embarca el joven y distinguido comerciante de esta plaza don Severino Galán.

Asimismo sala para New York el señor Carlos Wintzer con su distinguida señora.

Y nos da su adiós, por una corta temporada, Mr. Burbridge, el dueño de Miramar, quien con su bella y elegante esposa sale en viaje de recreo para los Estados Unidos.

Todos estos viajeros seguirán rumbo a Europa. Felicidades!

Adiós. Un adiós cariñoso a tres hermanitas que se alejan de la sociedad habanera.

Me refiero a las señoritas Nadal, Consuelo, María Luisa y Leonor, tan celebradas las tres por su belleza, gracia y simpatía.

El lunes partirán con rumbo a Ciego de Avila para residir ya definitivamente en una gran colonia, propiedad de su señor padre, perteneciente a la nueva y poderosa empresa Silveira Sugar Company.

A darle la despedida acuden a la morada de la amable familia de Nadal muchas de sus amistades.

Adiós a todos. Y un adiós, con mi más afectuosa simpatía, a la encantadora Consuelo.

Esta noche. En el Nacional, Florodora.

La boda de la señorita María Amelia Saiz y el señor Ramón Pío Calzadilla en la iglesia del Angel.

Una conferencia en el Ateneo por la notable escritora andaluza Isabel G. de la Solana.

Y una bella fiesta de arte en la Academia-Massanet. Eso es todo. Enrique Fontanills.

Para el gran baile. Los zapatos de charol, exclusivos para etiqueta, son de necesidad para esta suntuosa fiesta, se han recibido en el BAZAR INGLÉS, San Rafael esquina a Industria.

Después de algunas horas de constante agitación, un vaso de cerveza de LA TROPICAL, es como el arco iris tras la tormenta.

FIESTA ALEGRE EN JAI-ALAI

Las predicciones del profeta Nowack se han cumplido. La ola formosa, ardiente, vigorosa, lauzé a las evocaciones y cayó ayer en el Frontón. Cinco mil años se lanzaron sobre el Palacio de Concordia y otras cinco mil se quedaron fuera luchando a trompada limpia por entrar. Nunca, desde que se inauguró el vascu deporte, hubo una noche tan brillante como la de ayer.

Aguramos un éxito y el público respondió noble y generoso como siempre. A las ocho no había una sola localidad vacía, ni un palmo de terreno que no estuviera ocupado por la gente que permanecía en pie. La alegría fue inmensa, los lances superlativos; los hombres que jugaron el primero se ganaron el título de prohombres y como tales lucharon gallardamente.

Si los blancos Cecilio y Americano jugaron con violencia, con habilidad y maestría, con tanta maestría, seguridad y habilidad lo hicieron los azules Alverdi y Villabona, que se llevaron el partido. Verdad es que la pareja blanca se quedó en 24, cifra gloriosa para los que pierden. No faltaron pesas, olés y hurras repetidos para los cuatro muchachos.

Y salieron los cuatro cubanos dispuestos al bautismo canchal. El público los recibe en pie y los saluda con una ovación estruendosa que repercute en todos los corazones haciéndolos palpar con violencia. Los cuatro jóvenes sonrientes, agradecidos por el buen recibimiento saludaron con las cejas; la música toca airosa pasacalle. Antonio Mora viene con Codina, de blanco, y Carlos Obregón viene con Jorge Sorra, de azul. Los cuatro *nones* se miran de reojo y entran un poco turbados por la emoción; pero repuestos rematan, sacan, pelotean, colocan y rebotean, demostrando bravura, piernas, agilidad y amor propio. Se igualan en dos. Aplausos. Repiten la igualdad en nueve. Nueva ovación. Los azules marchan delante: los blancos detrás, pero a distancia temible. Lleva a Sorra al rebote y Sorra rebotea como un ángel; le rematan, y entra con gallardía para quedarse con el mejor tanto del partido. Aplausos para todos. Los azules alcanzan la cima, suben a 19; los blancos hacen 18 y ahí se quedan, porque Morita sacó corto. La ovación para las dos parejas llega a la pteosis y la Sociedad Balear obsequia a los muchachos con otras tantas medallas de oro alegóricas del vaso de porte. El más fuerte fué Codina, el más exaltado Morita, el más tranquilo Carlitos y el más pelotari Jorge Sorra. Todos jugaron muy emocionados. Y para las grandes emociones no hay, como fumar antes y después un cigarrillo de esos que confora el ánimo y da vigor, como los de El Ticket.

Sean mis plácemes para esos cuatro jóvenes cubanos que en pro de la caridad lucharon como buenos y como buenos quedaron.

Navarrete se llevó la primera quiniela.

Y si el primer partido estuvo a la altura de la gran fiesta, el segundo, rebasó la altura, fué una epopeya, donde no se pudo hacer mayor y más grande alarde de facultades. Lo rieron Escoriaza y Navarrete, blancos, contra Gárate y Machin, azules.

El peloteo de Santos causó el asombro general; en aire, en revés y en toque fué monstruoso, sin ejemplo en nuestros días; la defensa de Navarrete fué gloriosa; en rebote magistral, en resistencia magna. Los delanteros, salvo descomposiciones ligeras, serenos, claros y energicos. Como Machin dominaba, Gárate jugó mucho más que Escoriaza. Los azules que entraron por detrás, no se conformaron con la igualdad, pasaron y se llevaron el partido. Fué un partido superlativo.

Alverdi cerró la fiesta con la última quiniela. A la una de la mañana comenzó el desfile brillantísimo.

F. RIVERO.

Centro telefónico, que había tenido la desgracia de que, trabajando en un poste de la calle de Dragones esquina a Animas, cayera sobre los cables del alumbrado eléctrico, donde quedó sujeto hasta que llegaron los empleados ya expresados y lo bajaron.

La noticia de este accidente la recibió el telefonista de la Estación señor Rogelio Salas, quien al enterarse de lo ocurrido ordenó la salida del carro de auxilio, que llegó tan oportunamente al lugar de la ocurrencia, que dio lugar a los empleados Vazquez y Argudín, a armar la escalera, y prestar tan humanitario servicio.

El empleado víctima de este accidente dijo nombrarse Luciano Luca, quien en el propio carro de los bomberos fué llevado al Centro de Socorros del primer distrito, donde se le prestó los auxilios de la ciencia médica.

El estado de dicho individuo fué calificado de pronóstico menos grave.

DERRUMBE Y LESIONES. En la mañana de ayer se derrumbó una pared de ladrillos, de 30 metros de largo por 3 1/2 de alto, en la casa en construcción en sitios número 62, resultando lesionados dos de los albañiles que trabajaban en un andamio.

El maestro de obras don Manuel Pardo, informó a la policía que el derrumbe obedeció a la trepidación que hicieron los operarios al poner los andamios.

El Arquitecto municipal, señor Lagueruela, que se personó allí, después de reconocer las otras que se están levantando en dicha casa, ordenó su paralización.

Los lesionados resultaron ser los blancos Manuel Díaz Llanes y Manuel Uzal Torres, siendo el estado de los mismos leve, según certificado médico.

De este hecho se dió cuenta al juzgado correccional del distrito, a donde quedó citado de comparendo el maestro de obras señor Pardo.

EN UNA POSADA. Al pernoctar en la posada calle de la Muralla esquinas a Monserrate el blanco Claudio Fernández O'Farrill, le hurtaron una cartera que contenía 25 pesos moneda americana, que colocó debajo de la almohada al acostarse.

Se ignora quién sea el autor de este hecho, pues en la propia habitación durmieron varios individuos.

DESENDE UN BALCON. En el Centro de socorros del segundo distrito fué asistido el menor de la raza negra Claudio García González, vecino de Salud 148, de lesiones graves en diferentes partes del cuerpo, que sufrió casualmente al caerse desde un balcón, en la casa de su domicilio.

EN UNA SIERRA. Ayer ingresó en el hospital núm. 1 el blanco Manuel Conde Vilariño, carpintero y vecino de la calzada de San Lázaro, por haber tenido la desgracia de que trabajando en la sierra establecida en Concordia núm. 156, se causara una herida grave en el dedo índice de la mano izquierda y fractura completa de la segunda falange del dedo pulgar.

FUEGO. Ayer ocurrió una alarma de incendio en la casa calzada del Príncipe Alfonso núm. 106, a causa de haberse prendido fuego a un encerado que acababa de ser embreado.

Las llamas fueron apagadas por los inquilinos de la casa, sin mayores consecuencias.

LESION CASUAL. Trabajando en la fábrica en construcción calle del Morro esquina a Cárcel, el blanco Dionisio Fernández Reales, tuvo la desgracia de caerle encima del pie derecho un canto, causándole la fractura del tercer hueso.

Dicha lesión fué calificada de pronóstico grave, y el paciente pasó a su domicilio, calzada del Príncipe Alfonso 366, por contar con recursos para su asistencia médica.

CHOQUE Y AVERIAS. En la calle 17, entre F y J, chocó ayer noche el tranvía eléctrico núm. 155 de la línea de Universidad y Aduna, con el carrerón que conducía el blanco Angel Tano Diego, resultando con averías ambos vehículos.

El hecho apareció casual, y se dió cuenta de lo ocurrido al juzgado competente.

ARROLLADO POR UN COCHE. Al transitar ayer tarde por la calzada de Galiano esquina a San José el asiático Joaquín Chanchoy ó Achan, de sesenta y cinco años de edad y vecino de Zanja núm. 100, fué arrollado por un coche de plaza, causándole lesiones leves en diferentes partes del cuerpo.

El conductor del coche no pudo ser detenido.

DETENIDA POR HURTO. Por el vigilante 075 fué detenida la mestiza María González Pérez, a virtud de la acusación que hace días hizo contra ella doña Concepción Miré y Pastrana, vecina de Galiano 134, altos, del hurto de una cadena de oro con dos medallitas.

La detenida confesó ser cierta la acusación, y que dichas prendas las empuñó en 50 centavos en la casa de préstamos calle de los Angeles número 77.

HURTO. Encontrándose anoche estacionado al costado del teatro de Payret, el conductor del coche número 1,121, le fué alquilado dicho vehículo por un individuo blanco, que le ordenó lo llevara a la calle de la Zanja esquina a Manrique.

Al llegar el coche al punto expresado se encontró su conductor con que el pasajero había desaparecido, llevándose además los cofines del coche, los cuales apreciaba en \$12 oro español.

PEDRADAS. Varios muchachos que lograron fugarse, le arrojaron piedras al asiático Antonio Restón, al transitar éste por la calle de la Zanja esquina a Rayo, causándole lesiones leves en el hombro izquierdo.

GACETILLA

EN LOS TEATROS.—Las bellas misses que forman el triunfal sexteto de Florodora tendrán esta noche su función de gracia con tan linda opereta.

Vuelva Florodora a la escena del Nacional a petición de un gran número de espectadores.

Estará la sala del gran coliseo colmada de público.

Público selecto, público elegante, como es siempre, al fin, que acude a las representaciones de la Compañía de los simpáticos hermanos Hashim.

Mañana, San Toy. Se cantará esta bella obra en las dos funciones del día, la de la tarde y la de la noche, con gran rebaja en los precios actuales.

Y La zapatilla de plata, que se anunciaba para el lunes, no se estrenará hasta el martes.

Repítase hoy en el popular Albin, por tandas, el mismo selecto programa de la función de anoche.

Hélo aquí: A las ocho: La borrica. A las nueve: La Fosca. A las diez: El amor en solfa. En las tres toma parte la gentilísima Clotilde Rovira. Mañana, gran matiné con un bonito programa. Tres tandas esta noche en Martí. En la primera, con el estreno de la zarzuela El curita, hará su debut el primer bajo cómico don Miguel Wimer. A segunda hora va otro estreno: El turno de las partidas, divertida zarzuela en la que toma parte principal la salerosa Esperanza Pastor. La tanda de las diez se cubre con San Juan de Luz, obra dentro tanto se luce la graciosísima Esperanza Iris y la simpática Pastorcito. Mañana, matiné. Dos funciones hay hoy en el nuevo y ya popular Salón-teatro Actualidades, donde viene funcionando con gran éxito un maravilloso cinematógrafo, el mejor de los conocidos hasta el día. La primera empezará a las dos de la tarde y está dedicada a los niños. La segunda, que es nocturna, consta de cuatro tandas con nuevas y recreativas vistas. Mañana también habrá matiné. Y en Alhambra habrá esta noche dos grandes lenos. Va primero El Parque de Palatino y después Está viva!, obras ambas que cada día gustan más. Punto final. DE REMEDIOS.—Si de allí viene el zapote de gusto más delicado, lo ofrece El Anón del Prado sin que el mundo se alborote ni promueva más disputas, pues sabe todo el que pasa que es esa casa, la casa sin rival para las frutas. VOTANDO EN TRAJE DE BAÑO.—Un día caluroso, hace ya algunos años, hallábase un miembro del Parlamento inglés entregado a las delicias de una ducha en un cuarto de baño del mismo Parlamento, cuando empezaron a sonar los timbres llamando a votación. El diputado era entusiasta acérrimo del gobierno, y quería a todo trance emitir su voto, pero desgraciadamente apenas le quedaba tiempo para secarse el cuerpo, cuanto menos para vestirse. Sin embargo, el hombre no se paró en barras, y después de rodearse al cuerpo una gran toalla de baños, calzarse las botas y cubrirse la cabeza con el sombrero de copa, echó a correr como un leco al salón de la votación, al cual llegó con el tiempo justo para emitir su sufragio. Después, entre las carcajadas de sus compañeros, se retiró con gran dignidad a proseguir sus abluciones. ¡AY AMIGO!—¡Ay, amigo! no se apure, porque si es corta la vida, le toma usted la medida,—para que más tiempo dure. ¡Que de qué modo lo mide!—Igual que le mide yo:—con un exacto reloj,—conforme al tiempo le pide. Aquí, como en Malakoff,—logra usted tan buenos fines,—con un reloj de Longines—ó con uno de Roskoff. Y estos no son desatinos,—que lo ponen en un brete,—en Muralla, 37,—véndenos Cuervo y Sobrinos. EXTRAVÍO DE UNA PRENDA.—Un distinguido amigo nuestro advirtió, al llegar a su casa, días pasados, el extravío de un anillo de oro con tres brillantes y dos rubíes que usaba en la mano izquierda. Prenda es ésta que tiene en mucha estima su dueño por tratarse de un recuerdo de familia. Por esta misma circunstancia gratificará con toda generosidad a quien se sirva devolvérsela en su morada del Paseo de Tacon número 161. DIALOGO.—Estoy porté delirante; eres, niña, mi tesoro. —SE... Pues polvos Botín de Oro compra para mi semblante; es el imán de las bellas, el espejo de la moda; los compra la Habana toda a los hermanos Cruzellas.

MODOS DE MATAR EL TIEMPO.—Hay muchos modos de matar el tiempo, pero entre todos ellos existen singularidades curiosas.

Por ejemplo, un potentado inglés, el duque de Bedford, pasa la mayor parte de su vida en un tren blindado, que recorre sus propiedades de Woburn. Y para qué eso tren cubierto por recios caparzones de acerol—dirá. Pues, sencillamente, para visitar a sus fieras, a salvo de todo riesgo. Porque ha de saberse que el duque de Bedford es hombre inmensamente rico ó inmensamente caprichoso; así es que ha podido pagarse el gusto de convertir uno de sus bosques ingleses en selva africana, donde pululan los tigres, hienas y leones, a los que observa tranquilamente el buen lord desde las sateras de su vagón blindado.

El pasatiempo favorito de un diputado escocés, muy conocido en la Cámara de los Comunes, es hacer medietes. Durante el descanso de las sesiones, se ve a veces a dicho diputado en el salón de fumar oyendo atento las habladuras de sus colegas, pero sin abandonar un instante las agujas y el ovillo de hilo. Las burlas de que es objeto no logran que el original representante aparte su atención de la labor a que se dedica.

Una artista célebre y bellísima, fallecida no hace mucho tiempo, Sybil Sanderson, pasaba horas y horas, cuando la terrible parálisis la aprisionó en un sillón de ruedas, sacando de sus joyeros las innumerables alhajas que poseía, y colocándolas en un montoncillo sobre la tabla de una chimenea.

Encima de todas aquellas riquezas dignas de una reina, colocaba la lista de artista un retrato suyo hecho durante la época de su juventud, y en el que aparecía la incomparable interpretación, de Massenet deslumbradora de hermosura, vistiendo el fantástico traje de Esclaramonte.

Peró como ocupación enriosa, la del conocido millonario americano, residente en Cimiez, Mr. Yturbe, el cual pasa el tiempo persiguiendo económicamente al sol.

Desde que amanece se dedica a buscar por todos los ámbitos de su magnífico palacio el menor rayo del astro rey, deslizando a través de una ranjita ó de un intersticio, ó inmediatamente procede a detenerle el paso con un pedazo de tafetán negro.

LA ÚLTIMA NOTA.—En materia de telas de verano la última nota la da siempre la popular casa de tejidos Los Precios Fijos con el gran surtido que acaba de recibir y que estamos seguros de que llamará la atención de las damas.

En olanes, organdies y telas ligeras no sabe nadie más que el que vaya por allí lo rico y selecto de los artículos llama dos a desaparecer tan pronto se examinan.

La popularidad es cada día mayor para la importante tienda Los Precios Fijos, Reina 7.

CONSEJOS.—Tenga usted prudencia y calma, es decir calma y prudencia, y redafío en el estómago y fuerza en las castañetas; abroche usted los calzones por hacia las sobaqueras, y díjese las patillas de boca de hecha. Con estas prescripciones, solo falta que jume de La Eminencia los cigarrillos japoneses, para que decirse pueda que tiene usted más pupila que un foco de luz eléctrica.

LA NOTA FINAL.—Después de haber llevado un sastre por quinta vez la cuenta a un parroquiano, sin lograr que le pague, le dice: —Crea usted que estoy cansado. —Bautista, —interrumpe el parroquiano, dirigiéndose a su criado—acórcale una silla a este señor.

DESPUES DEL BALANCE

Si, señor, después del balance ha presentado la famosa tienda de tejidos y novedades

La Opera

La última palabra en materia de telas para el verano; la más exquisita colección en ricas vicifias, organdies, cetras, etc., etc., que ha llegado a Cuba la tiene en sus anaqueles y estantes.

La Opera,

la protectora del pueblo cubano, la que ofrece en sus ventas ventajas positivas a las familias. Pida el Agua Verdel del DUBEAU. Galiano y San Miguel.—Teléf. 1607

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO DE LA HABANA

Con arreglo a lo que previene el art. 17 de los Estatutos sociales y de orden del Sr. Presidente, se convoca a los señores asociados para la Junta General ordinaria del primer trimestre del año actual, que tendrá lugar en la noche del lunes de este Centro a las 7 1/2 de la noche del domingo, día 29 del mes en curso.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios, los que para concurrir a este acto y tomar parte en las deliberaciones deberán estar provistos del recibo de la cuota social del mes de la fecha y comprendidos en el inciso 4.º del art. 11.º de los Estatutos.

El día 28, de 7 a 9 de la noche, podrá verse en esta floristería el ejemplar impreso de la Memoria trimestral, de la que habrá de darse cuenta en la expresada Junta.

Habana 22 de Abril de 1906. El Secretario, M. Paniagua.

Baños de mar "LAS PLAYAS" en el Vedado.

El día 1.º de Mayo próximo se inaugurará la temporada ofreciendo al público el buen servicio que tiene acreditado dicho establecimiento.

A las señoras que no concurren al baño se les solicita una visita, en la seguridad de quedar gratamente sorprendidas de la pureza y cristalización de las aguas, así como de la hermosura de las playas, especialmente de la del público de señoras, que, además de ser grandísima ofrece la comodidad de poder hacer uso de numerosas casetas para vestirse.

CENTRO DE PARIS

GALIANO, 74, TELEFONO 1940. Elegantes Sombreros de Verano de Señoras y niños, desde \$ 1.00.

VESTIDOS

Corsets, Canastillas para bebés. Galiano 74. Tel. 1940

Washington Hotel

VEDADO, Calle J. HABANA. El más moderno, fresco y ventilado de la Ciudad, situado junto a la Calzada, en lo más sano del Vedado. Todas las habitaciones con vista al mar.—Departamentos para familias. Precios convencionales.—Cocina francesa y criolla. J. SOLEY, Propietario.

NICOLÁS BLANCO É HIJO

JOYEROS. Importadores de lotes de brillantes, joyería fina y relojes oro sólido de 14 y 18 kilates de las principales fábricas de Francia, Suiza y Alemania.

Así como recibir muchas novedades en joyas, relojes y brillantes que desde hoy ponan a la venta, a precios módicos, en la joyería-impresora.

EL DOS DE MAYO de N. BLANCO É HIJO HABANA. ANGELES 9.

CAPAS DE AGUA

INGLESAS LEGITIMAS DE BARRAGAN Y DE SEDA LAS VENDE GARANTIZADAS

LA GRANADA

24 y 26 Obispo, esq. a Cuba.—Apartado 956. JUAN MERCADAL